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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Πρακτικό 6o/10-02-2026 
Απόφαση   150 /2026 

 
ΘΕΜΑ 3ο ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: « Έγκριση υποβολής Δήλωσης Πρόθεσης 
Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας του Υπουργείου Πολιτισμού» 
 
Στη Θεσσαλονίκη σήμερα, στις 10 Φεβρουαρίου  2026, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00’ μ.μ., η 
Περιφερειακή Επιτροπή της Π.Κ.Μ. συνήλθε σε τακτική «με τηλεδιάσκεψη» συνεδρίαση, 
κατόπιν της αριθμ. πρωτ.Oικ. ΠΕ 92426/249/5-2-206  προσκλήσεως της Προέδρου αυτής, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 175, 175Α, 176 και 177 του Ν. 3852/2010, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν: 
 
1. Αθανασιάδου–Αηδονά Ε. Αθηνά, Περιφερειάρχης, Πρόεδρος της Π.Ε. 
2. Παπουλίδης Σταμάτης, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., Αντιπρόεδρος Π.Ε. 
3.  Κυριακίδου Τσιαλούκη Σιμέλα, Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
4.  Κουρτίδου Παρασκευή, Περιφερειακή Σύμβουλος, τακτικό μέλος Π.Ε. 
5.  Κυρίζογλου Ελευθέριος, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
6.  Λιακόπουλος Αθανάσιος, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
7. Μουρτζίλας Στέργιος, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
8. Σωτηριάδου Αναστασία, Περιφερειακή Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
9. Παπαστεργίου Χρήστος, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
10. Χαβατζάς Γεώργιος, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε. 
11. Μυλόπουλος Ιωάννης, Περιφερειακός Σύμβουλος Π.Κ.Μ., τακτικό μέλος Π.Ε 
 
Για την τήρηση των Πρακτικών συμμετείχαν οι υπάλληλοι της Π.Κ.Μ. Καμπανού Αικατερίνη, 
Γραμματέας της Π.Ε., Παπαγιάννη Ελισσάβετ και Οικονομίδου Αθηνά, Αναπληρώτριες 
Γραμματείς της Π.Ε. 
 
Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, η Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής κήρυξε την έναρξη 
της συνεδρίασης, κατά την οποία συζητήθηκαν: Θέμα 3ο Εκτός της Ημερήσιας Διάταξης: 
«Έγκριση υποβολής Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας του 
Υπουργείου Πολιτισμού», σύμφωνα με την αριθμ. πρωτ. 01α/91/09-02-2026 ορθή 
επανάληψη εισήγησης του Γραφείου Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χαλκιδικής, σχετικά με το 
ανωτέρω θέμα. 
 
Η Περιφερειακή Επιτροπή θεωρεί το θέμα ως κατεπείγον, λόγω προθεσμίας και 
ανταγωνιστικής διαδικασίας υποβολής Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
Ελλάδας του Υπουργείου Πολιτισμού και έχοντας υπόψη: 
 
1. τον Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α΄/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης…», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει 
2. τις διατάξεις του Π.Δ.133/2010 (ΦΕΚ 226/τ.Α΄/27-12-2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με τις αριθ. 81320+77909 
αποφάσεις του Γ.Γ. της Α.Δ.Μ.Θ. (ΦΕΚ 4302/30-12-2016) 
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3. το άρθρο 175,175Α, 176 και 177 του Ν. 3852/2010 ‘‘περί αρμοδιοτήτων και λειτουργίας της 
Περιφερειακής Επιτροπής’’, όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν σήμερα 
4. την αριθμ.15485/2023 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης, με την 
οποία επικυρώθηκαν τα αποτελέσματα των εκλογών που διενεργήθηκαν στις 8 Οκτωβρίου                 
2023 για την ανάδειξη της Περιφερειακής Αρχής στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για 
την περίοδο 01.01.2024 έως 31.12.2028 
5. την αριθμ. 2/5-1-2024 (ΑΔΑ: 6Ω2Ε7ΛΛ-ΙΓ3) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
της Π.Κ.Μ. περί ‘’Εκλογής τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Περιφερειακής 
Επιτροπής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, για την περίοδο έως 30-6-2026,  η οποία 
επικυρώθηκε με την αριθμ. 6407/12-1-2024 Απόφαση του Γραμματέα της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης 
6. την αριθμ. 9/23-1-2024 απόφαση περί Εκλογής Αντιπροέδρου Περιφερειακής Επιτροπής 
ΠΚΜ σύμφωνα με το άρθρο 175 § 6 (ΑΔΑ: 6ΣΝΧ7ΛΛ-6ΚΛ) 
7. την αριθ. 120129/02-12-2024 διαπιστωτική πράξη περί παραίτησης του Περιφερειάρχη 
Κ.Μ. 
8. το Απόσπασμα πρακτικού ειδικής συνεδρίασης της αριθ.1/14-12-2024 ειδικής 
συνεδρίασης του επιτυχόντος συνδυασμού «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΖΙΤΖΙΚΩΣΤΑΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 
ΔΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» για την εκλογή νέου Περιφερειάρχη Κ.Μ. 
9. την με αριθ. 125098/16-12-2024 επικύρωση εκλογής νέου Περιφερειάρχη της Π.Κ.Μ. από 
τον Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης  Μακεδονίας – Θράκης 
10. την αριθμ. Γ.Π.Κ.Μ./οικ.252/22-1-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Π.Κ.Μ. «περί 
ορισμού Γραμματέως της Περιφερειακής Επιτροπής της Π.Κ.Μ.» (ΑΔΑ: Ψ0997ΛΛ-ΧΚΣ) 
11. την αριθμ. πρωτ. 01α/91/09-02-2026 ορθή επανάληψη εισήγησης του Γραφείου 
Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ Χαλκιδικής, η οποία έχει ως εξής: 
 
Θέμα: Έγκριση υποβολής Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας του Υπουργείου 
Πολιτισμού 
 

Στο πλαίσιο της διαδικασίας εγγραφής στοιχείων στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της Ελλάδας, όπως αυτή υλοποιείται από το Υπουργείο Πολιτισμού μέσω της Διεύθυνσης Νεότερης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς, προτείνεται η κατάθεση Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς για το στοιχείο με τίτλο:  «Καλλιγραφικά υφαντά Αρναίας». 

Η Δήλωση Πρόθεσης αποτελεί το πρώτο στάδιο της προβλεπόμενης διαδικασίας και αποσκοπεί στην 
προκαταρκτική αξιολόγηση της καταλληλότητας του προτεινόμενου στοιχείου για περαιτέρω τεκμηρίωση και 
ενδεχόμενη εγγραφή στο Εθνικό Ευρετήριο.  Το προτεινόμενο στοιχείο αφορά την παραδοσιακή υφαντική τέχνη 
της ευρύτερης περιοχής της Αρναίας Χαλκιδικής, η οποία συνιστά ζωντανή πολιτιστική πρακτική με κοινωνική, 
πολιτιστική και οικονομική σημασία. Η γνώση και η τεχνογνωσία που σχετίζονται με την κατασκευή των υφαντών, 
τη χρήση παραδοσιακών αργαλειών, την επεξεργασία των πρώτων υλών και τη δημιουργία χαρακτηριστικών 
μοτίβων μεταδίδονται από γενιά σε γενιά και συνεχίζουν να ασκούνται έως σήμερα. 

Η υφαντική τέχνη στην Αρναία συνδέεται διαχρονικά με την καθημερινή ζωή της τοπικής κοινωνίας, τη 
συλλογική ταυτότητα και την οικονομική δραστηριότητα, ιδίως μέσω της παραγωγής υφαντών για οικιακή χρήση, 
προίκες και εμπορική διάθεση. Πρόκειται για στοιχείο που πληροί τις βασικές προϋποθέσεις της άυλης 
πολιτιστικής κληρονομιάς, καθώς ασκείται από κοινότητα κληρονομιάς, αναγνωρίζεται από αυτήν ως σημαντική 
πτυχή της ταυτότητάς της και μεταδίδεται από γενιά σε γενιά. 

Φορέας υποβολής της Δήλωσης Πρόθεσης προτείνεται να είναι η Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, στο 
πλαίσιο της αρμοδιότητάς της για την ανάδειξη και διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της περιοχής. 

Η έγκριση της παρούσας εισήγησης θα επιτρέψει την υποβολή της Δήλωσης Πρόθεσης στο αρμόδιο 
πληροφοριακό σύστημα του Υπουργείου Πολιτισμού. Σε περίπτωση θετικής αξιολόγησης της Δήλωσης, θα 
ακολουθήσει το δεύτερο στάδιο της διαδικασίας, που αφορά τη σύνταξη και υποβολή του αναλυτικού Δελτίου 
Στοιχείου. 

Η εισαγωγή του θέματος προς συζήτηση με τη διαδικασία του κατεπείγοντος κρίνεται αναγκαία, 
καθώς η έναρξη της διαδικασίας υποβολής Δηλώσεων Πρόθεσης Υποβολής Δελτίων Στοιχείων Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς για το έτος 2026 πραγματοποιείται σήμερα στις 12:00 το μεσημέρι, μέσω του 
Ολοκληρωμένου Πληροφορικού Συστήματος του Υπουργείου Πολιτισμού. Επιπλέον, η διαδικασία είναι 
ανταγωνιστική, καθώς προβλέπεται η αποδοχή περιορισμένου αριθμού προτάσεων (έως ογδόντα), με 
σειρά χρονικής προτεραιότητας μέχρι την εξάντλησή τους.  

Για τον λόγο αυτό, η μη άμεση λήψη απόφασης θα μπορούσε να στερήσει από την Περιφερειακή Ενότητα 
Χαλκιδικής τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία και την υποβολή της συγκεκριμένης Δήλωσης Πρόθεσης 
εντός του προβλεπόμενου πλαισίου. 

 
Εισηγούμαστε 
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Την έγκριση της υποβολής Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς με τίτλο: «Καλλιγραφικά υφαντά Αρναίας»,  στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
της Ελλάδας του Υπουργείου Πολιτισμού, με φορέα υποβολής την Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής. 

Για τη σύνταξη και κατάθεση της Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς ορίζεται ως συντάκτρια της αίτησης η Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, η οποία θα προβεί σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες στο Ολοκληρωμένο Πληροφορικό Σύστημα του Υπουργείου Πολιτισμού. 

Συνημμένα: Πρόσκληση ΕΕΑΠΚ_2026 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Η  Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής, 
 
 
 

Αικατερίνη Π. Ζωγράφου 

 

Τη διαλογική συζήτηση και την ψηφοφορία που ακολούθησε, κατά την οποία όλα τα μέλη της 
Επιτροπής έδωσαν θετική ψήφο και ως εκ τούτου η Περιφερειακή Επιτροπή 

 
 

α π ο φ α σ ί ζ ε ι  ομόφωνα 
 

Εγκρίνει την υποβολή Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς με τίτλο: «Καλλιγραφικά υφαντά Αρναίας»,  στο Εθνικό Ευρετήριο 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της Ελλάδας του Υπουργείου Πολιτισμού, με φορέα 
υποβολής την Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής. 
Για τη σύνταξη και κατάθεση της Δήλωσης Πρόθεσης Υποβολής Δελτίου Στοιχείου Άυλης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς ορίζεται ως συντάκτρια της αίτησης η Αντιπεριφερειάρχης 
Χαλκιδικής, η οποία θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφορικό Σύστημα του Υπουργείου Πολιτισμού. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε α/α  150/2026 
 
 

Η Περιφερειάρχης & Πρόεδρος 
 της Περιφερειακής Επιτροπής 

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
 
 
 

 

Τα μέλη  

Αθανασιάδου - Αηδονά Ε. Αθηνά      
  

Η Γραμματέας 

 

 

Αικατερίνη Καμπανού 
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